



裁判的争议判罚，引起高速男篮队员强烈不满。 新华社发

一粒老鼠屎，坏了一锅粥

韦弗关键球走步遭裁判无视，高速男篮104:106惜败山西

本报记者 叶嘉利

这个赛季的CBA从来不缺新鲜事儿，昏哨、漏判也不稀奇，这一次倒霉的变成了山东高速男篮。23日晚，山东队客场挑战拥有三外援的山西，双方鏖战到第四节只剩一分多钟时，比分僵持至103平，山西队韦弗的一次走步投篮把球打进，还获得了一次罚球。场上山东队五名大汉围住裁判一阵理论，只可惜叫天天不应，叫地地不灵，只能眼睁睁看着对手“走着”

把球给赢了，自己在客场104:106吞下失利的苦果。

关于走步的讨论，是篮球场上很有意思的话题，篮球运动发展到现在，对走步的吹罚也已经不那么严格了。在NBA赛场，有时为了提高比赛的观赏性，对于走步更是睁一只眼闭一只眼。但是，韦弗这最后一击的走步，是无论如何也逃不掉的。镜头闪回到比赛当中，当时韦弗运球进攻被睢冉贴住，随即他停球之后寻找投篮机会，此时他是右脚为

轴心脚，左脚来回移动寻找投篮空间。突然，韦弗出人意料地抬起了右脚，然后左脚向前迈一步，单腿支撑命中了一记中投，还造成了睢冉的犯规。

凡是打过篮球的人，心里都清楚此球肯定是韦弗走步了，然而裁判对此却视若无睹。山东队员眼里自然容不下这个，随即围住裁判理论，睢冉更是气愤地跑向场边咆哮，巩晓彬和陶汉林两人都拉不住。本赛季CBA已经引入了录像回放，但是仅限于出界球和三分球回

放，用录像来看是否走步，在目前的CBA中还是不可能的。CBA的比赛规则有缺陷，这是导致山东队输球的直接原因。

平心而论，高速男篮小伙子们还是打得不错的，比赛大部分时间，都是山东队保持领先，首节山东队还一度领先了12分。对于高速男篮来说，他们已经没有了季后赛的希望，比赛的胜败倒是其次，“队员的积极性和拼劲都不错，为球迷奉献了一场精彩的比赛，现在主要是

为了长远考虑，锻炼队伍。”赛后巩晓彬这么说。

相反，对于山西队而言，这场比赛是他们的生死战，因为此前他们与东莞、新疆、吉林战绩相同，占据了积分榜第六至第九位，总会有一支队伍掉出季后赛。山西队的三外援，泰勒、阿巴斯、韦弗都不是省油的灯，韦弗得到了39分，并且在最后一节接管了比赛。杰特砍下28分，最后他还有希望投出绝杀，但是一次失误葬送了一切。

奔跑吧，“帅”妹子！

彭帅晋级女单16强，平澳网单打最好战绩

本报记者 许恺玲



不断的底线跑动，不断的网前救球，看过彭帅在23日的澳网女单比赛，一定会觉得她打得真辛苦。面对哈萨克斯坦选手舍夫多娃，彭帅苦战2小时3分钟，才以7:6、6:3获胜。晋级女单16强后，彭帅也追平了澳网单打最好成绩。

一场耐心的较量

彭帅和舍夫多娃都是双打好手，也都拿过双打大满贯冠军，所以两人在接发球上的能力都很突出。面对这样的对手，对彭帅的发球要求比较高。而且舍夫多娃是比较有力量量的女选手，对彭帅这样力量十足的选手不会发怵，所以两人在开局阶段上演了破发大战，直到第六局，舍夫多娃才率先保发。

本场比赛一开始，彭帅的发球威力并没有体现出来，一发的成功率也低于对手，发球实力更见功底的舍夫多娃很快取得了领先。不过，舍夫多娃在5:4的发球胜盘局中，以40:0领先之际，彭帅却突然

提升状态。不惧盘点压力，中国金花连救五个盘点后成功扳平比分，并把比赛拖入了抢七。抢七中舍夫多娃再次获得盘点，但最终沉着应对的彭帅再次挽救盘点，艰难地拿下了首盘。仅仅首盘比赛，两人就打了75分钟。

一颗“大心脏”

全场比赛的转折点发生在首盘第十局，彭帅挽救盘点的时刻。

在这场比赛中舍夫多娃大部分时间都占据着进攻的主导权，并收获了33个制胜球。但彭帅在稳健防守的同时，获得反击机会也毫不手软。看看赛后的技术统计，彭帅全场的制胜分低于对手，

但在非受迫性失误上也远低于对手，正是这种稳定的表现，加上关键分的把握，成就了彭帅整场比赛的胜利。

还有一点需要指出，本场比赛彭帅开始尝试风格的变化。也许是出于对自己底线技术的自信，彭帅对整个比赛的拿捏更加自如，底线轰对角、网前反斜线等好球不断出现。在关键的赛点，既不放弃每一个救球的机会，还能冷静地判断击球线路，彭帅表现出来的心理素质更让球迷欣喜。

一个奔跑的梦想

取胜之后，彭帅成功晋级女单16强，追平了她在墨尔本公园的最佳单打战绩。

经历了去年美网半决赛的历练，如今的彭帅心理更加成熟，尽管后面的比赛将迎来更大的挑战，但只要稳定自己的心态，还会继续创造佳绩。

在晋级女单16强后，彭帅澳网后的单打排名也会有所提升。面对是否“冲击前十”的问题时，彭帅变得很坦然，“要说不想那是假的，也很想，但同时不希望给自己那么大的压力。”

赛场上不愿轻易放弃一分，赛场下也不会轻易放弃梦想。现在的彭帅不希望外界给她更多压力，但她依旧会向着自己的目标奔跑，“希望可以努力看一看自己能不能做到。”

小弟总算熬出头

青岛134:119重庆，提前四轮锁定季后赛

本报记者 叶嘉利

谁是本赛季CBA最大的黑马？不是赛季前人们热炒的山西，而是低调内敛的青岛男篮。23日晚，青岛主场134:119大胜重庆，获得了11连胜，稳固了积分榜第三的位置，领先第九名新疆五个胜场。在联赛还剩四轮的情况下，提前锁定了季后赛席位。自从2008年加入CBA以来，球队首次杀入季后赛。

作为同省兄弟，山东男篮和青岛队始终扮演着大哥和小弟的角色，山东队近几年杀入过总决赛，也是季后赛常客，但是青岛队却常常在积分榜最后几位徘徊，上赛季甚至是倒数第一。在每年的齐鲁德比中，青岛队常常输给山东队，弄得灰头土脸。

不过本赛季青岛队彻底变了，齐鲁德比的第二场，青岛主场取胜。面对强敌时，也展现出了不俗的实力，终结过辽宁队的17连胜。如今，他们是联赛前三名的队伍，其中的缘由也很简单，三外援尤其是哈达迪发挥了巨大的作用，主教练李秋平和他的教练团队，给青岛男篮带来了崭新的执教理念。

野百合也有春天，蛰伏多年，青岛队终于成功逆袭，现在他们的每一次进步，都是在创造历史。队史最长连胜纪录、队史最佳战绩、队史首次杀入季后赛……这些都是以前不能想象的。实际上，青岛队已经在准备即将到来的季后赛，他们完全有能力走得更远。就连山东队这位大哥也佩服青岛队了，“之前从青岛客场回来就有队员说，‘输青岛并不奇怪，别小看人家，青岛现在可是强队啊！’”